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Πρόλογος: Ντίνα Τσουκαλά



ΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

Το παρόν έργο έχει σκοπό ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού, 
ουδόλως δε υποκαθιστά τις εξειδικευμένες νομικές υπηρεσίες δικηγόρου.



Στον γιο μου Αλέξανδρο, 
για όσα μου έμαθε!
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Σε μία εποχή που τείνει να γίνει καθημερινότητα η σεξουαλική 
βία, ακόμη και στην πιο ακραία της μορφή, κινδυνεύουμε 
όχι μόνο να μείνουμε θεατές αυτής της ζοφερής πραγμα-
τικότητας αλλά και να την αναπαράγουμε, τις πιο πολλές 
φορές λόγω άγνοιας. Και αυτό γιατί η έλλειψη γνώσης 
θολώνει εύκολα το σεξουαλικό έγκλημα και το μετατρέπει 
σε κουτσομπολιό, ιδιαίτερα όταν οι πρωταγωνιστές του είναι 
πρόσωπα λαμπερά και προβεβλημένα. Έτσι, η σεξουαλική 
βία εύκολα αναλώνεται και χάνεται στις λεπτομέρειες, επι-
τρέποντας τελικά τη συσκότιση της αλήθειας. 

Μπροστά στον φόβο λοιπόν να γίνουμε όλοι «ηδο-
νοβλεψίες» στη φρίκη που βιώνουν τα θύματα και να τη 
συνηθίσουμε, οφείλουμε να ενημερωθούμε με ακρίβεια 
και να μην αρκούμαστε στις στερεοτυπικές αντιλήψεις που 
αφειδώς μας προσφέρονται. 

Ο Τύπος, έντυπος και ηλεκτρονικός, συμπεριλαμβανο-
μένου και του διαδικτύου, είναι αναμφίβολα ο καθρέπτης 
της κοινωνίας, κι αν μας θυμώνει και θέλουμε να τον σπά-
σουμε, καλό είναι να προσπαθήσουμε εμείς πρωτίστως να 
αλλάξουμε. Σε ένα περιβάλλον που άλλοτε «κανιβαλίζει» 
τα θύματα, εξισώνοντάς τα με τους θύτες, κι άλλοτε παρα-
γνωρίζει τον νομικό μας πολιτισμό, εμείς δικαιούμαστε να 
γνωρίζουμε, για να βλέπουμε χωρίς παραμορφωτικούς 
φακούς το σεξουαλικό έγκλημα, όπου κι αν αυτό κρύβεται.
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Το βιβλίο αυτό, αποτέλεσμα της επίπονης μελέτης του 
συγγραφέα του, Ευτύχη Φυτράκη, στο ποινικό δίκαιο 
της χώρας μας, επιδιώκει να γίνει το απαραίτητο εγχειρί-
διο για όλους μας, καταγράφοντας με κατανοητό αλλά 
όχι απλουστευτικό τρόπο, όλα όσα προβλέπονται από 
τον νόμο και τα «παραθυράκια» του για το σεξουαλικό 
έγκλημα. «Χωρίς ανακρίβειες και γενικεύσεις» και κυρίως 
χωρίς τον «ποινικό λαϊκισμό» που συνήθως συνοδεύει τα 
εγκλήματα σεξουαλικής βίας, ο συγγραφέας, μέσα από τη 
νομική επιστήμη, τη νομολογία των δικαστηρίων αλλά και 
τη διεθνή εμπειρία, δίνει απαντήσεις σε κάθε ερώτημα που 
πιθανότατα δημιουργείται για την ποινική αντιμετώπιση 
την οποία έχουν οι σεξουαλικοί παραβάτες. Από αυτά 
άλλωστε τα ερωτήματα που κατά καιρούς είχαν τεθεί στον 
κ. Φυτράκη, με την ιδιότητα του πρώην γ.γ του Υπουργείου 
Δικαιοσύνης ή του μαχόμενου νομικού, γεννήθηκε η ιδέα 
για την έκδοση του βιβλίου του, το οποίο απευθύνεται 
στους πολίτες που ενδιαφέρονται να πληροφορηθούν, 
χωρίς να είναι νομικοί, για να σχηματίσουν με ψυχραιμία, 
πλήρη εικόνα γύρω από τα φαινόμενα σεξουαλικής βίας 
που κυριαρχούν στην επικαιρότητα. Ένα βιβλίο που εξηγεί 
… και γι’ αυτόν τον λόγο, αφιερώνεται από τον συγγραφέα 
στον 13χρονο γιο του, Αλέξανδρο…

Ντίνα Τσουκαλά
Δημοσιογράφος




